2022年11月1日 星期二 青编/郭寿权 美编/杰清 校对/惠琴



# 习近平同越共中央总书记举行会谈

双方表示,要推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶

N据新华社电

10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致表示,要秉持"十六字"方针和"四好"精神,巩固传统友谊、加强战略沟通、增进政治互信、妥善管控分歧,推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

10月31日,习近平在北京人民大会堂向阮富仲授予中华人民共和国"友谊勋章",并举行隆重颁授仪式。

### 习近平:传承发扬老一辈领导人精心培育的"同志加兄弟"传统友谊

习近平热烈欢迎阮 富仲在中共二十大召开 后即对中国进行正式访问。习近平表示,近年 来,我同阮富仲总书记同 志通过多种方式保持密 切沟通,就引领中越关系 发展达成许多重要共识, 这些共识得到全面落实, 取得显著成效。

习近平介绍了中共二 十大主要情况,表示新时 代中国党和国家事业取得 的历史性成就充分证明, 中国特色社会主义道路是 符合中国实际、反映中国 人民意愿、适应时代发展 要求的,不仅走得对、走得 通,而且走得稳、走得好。 在新的伟大征程上,必须 坚定历史自信、增强历史 主动,以中共二十大精神 为指导,以中国式现代光 推进中华民族伟大复兴, 习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中国、越南等社会主义国家立足本国实际、顺应时代潮流,成功探索符合自身国情的现代化道路,社会主义日益焕发出蓬勃生机。同时,人类进步事业发

展是一个漫长曲折的过程, 社会主义国家发展面临十 分复杂的国际环境和严峻 的风险挑战。中越两党要 坚持为人民谋幸福、为人类 谋进步,全力推进社会主义 现代化建设,决不让任何人 干扰我们前进的步伐,决不 让任何势力动摇我们发展 的制度根基。

关于进一步发展中越 关系,习近平指出,双方要 坚持社会主义事业和中越关 系而言,坚持正确政治方 向是第一位的。两党通交 行,及时就双边关系通道,及时就双边关系 问题交换意见。两党调变 和地方各部门要贯彻强交 五鉴,提升合作成效。新 形势下,中越两党要加强 治党海国理政经验交流 五

鉴、保持两军高层沟通和 战略对话、扩大执法安全 合作成果,维护好各自国 家政治安全和社会稳定。 双方要夯实社会主义经济 基础。中方愿同越方加快 发展战略对接,推进两国 互联互通,共同构建稳定 的产业链供应链体系,鼓 励实力强、信誉好的技术 密集型企业赴越南投资, 深化两国在医疗卫生、绿 色发展、数字经济、应对 气候变化等领域合作。双 方要弘扬传统友谊。新形 势下,双方要着眼未来、久 久为功,传承发扬老一辈 领导人精心培育的"同志 加兄弟"传统友谊,加强民 间友好往来,增进两国年 轻一代相识、相知、相亲, 深化新闻宣传领域合作, 为双边关系营造良好舆论

### **阮富仲:** 将发展对华友好合作 作为对外政策的头等优先

阮富仲表示,非常感谢 习近平总书记邀请我率领 越方领导人作为中共二十大 后第一个元首级代表团访 华,我也实现了向习近平总 书记同志作出的将中国作为 我连任越共中央总书记后 首访国家的承诺。我代表 越南党、政府和人民就中共 二十大成功举行向中国党、 政府和人民表示热烈祝贺, 对习近平总书记同志再次当 选中共中央总书记表示热烈 祝贺,这充分体现了中国党和 人民对过去十年在以习近平 同志为核心的党中央坚强领 导下,在习近平新时代中国 特色社会主义思想的指引 下,中国取得的巨大发展成 就和崇高国际威望的高度认 可和信赖。中国共产党取得 的成就为世界发展中国家特 别是走社会主义道路的国家 提供了宝贵经验。我们坚 信,在以习近平同志为核心 的中共中央领导下,中国一 定会实现中共二十大确定的 目标任务,为地区和世界作 出新的积极贡献。

阮富仲说,我完全赞同 习近平总书记对发展两党 两国关系提出的重要建 议。越南高度珍视和重视 同中国的关系,将发展对华 友好合作作为对外政策的 头等优先,坚持按照"十六 字"方针和"四好"精神深化 越中全面战略合作伙伴关 系,坚定奉行一个中国政 策,坚决反对任何形式的 "台独"分裂活动,不同台湾 发展任何官方关系。越方 不容许任何国家在越南建 立军事基地,不参加任何军 事联盟,不使用武力对付任 何国家,不联合一国反对另 一国。越方愿同中方一道, 通过保持高层交往,加强相 互了解,巩固政治互信。保 持陆上边界和平安宁,维护 海上和平稳定,不让海上问 题影响两国总体关系发 展。以越共十三大和中共 二十大为标志,越中双方关 系已进入关键性的新阶段, 越方原同中方一道,推动越 中睦邻友好和全面战略合 作伙伴关系上升到新高度。

## 习近平向巴西当选总统卢拉致贺电

№ 据新华社电

10月31日,国家主席 习近平致电路易斯·伊纳西 奥·卢拉·达席尔瓦,祝贺他 当选巴西联邦共和国总统。

习近平指出,中国和巴

西同为发展中大国和重要 新兴市场国家,拥有广泛的 共同利益和责任。建交 48 年来,在两国历届政府和社 会各界共同努力下,中巴关 系取得长足发展,各领域合 作成果丰硕。中巴长期友 好,深化互利合作符合两国 和两国人民根本利益,有利 于维护地区和世界和平稳 定,促进共同发展繁荣。我 高度重视中巴关系发展,愿 同卢拉当选总统一道努力, 从战略高度和长远角度,共 同谋划、推动中巴全面战略 伙伴关系迈上新台阶,造福 两国和两国人民。

卢拉 1945 年 10 月出生于巴西东北部伯南布哥州一个贫苦的农民家庭,早年曾领导工会运动。1980 年

2月,卢拉参与创建巴西劳工党。2002年10月,卢拉作为劳工党总统候选人在巴西总统选举中获胜,2003年1月就任总统,成为巴西历史上第一位工人出身的总统。他执政期间,巴西经

济年均增长4.3%,重返世界经济十强行列。2006年10月,卢拉在巴西总统选举第二轮投票中获胜,获得连任,2011年1月卸任。卢拉曾于2004年、2009年两次对中国进行国事访问。

### 一鼓作气打赢疫情防控歼灭战

尹力主持召开省应对疫情防控工作领导小组会议,强调坚定信心科学施策

#### N据福建日报

10月31日,省委书记 尹力主持召开省应对疫情 防控工作领导小组会议,听 取当前全省及福州疫情防 控工作情况,进一步研究部 署防控工作措施。尹力强 调,始终坚持人民至上、生 命至上,全面落实外防输 入、内防反弹和动态清零, 坚定信心、科学施策,与病 毒拼速度、与疫情抢时间, 争取尽快实现清零目标,一 鼓作气打赢这场疫情防控 歼灭战。省长赵龙出席会 议并对福州疫情防控工作 提出要求。

尹力指出,当前全省疫情平稳可控,福州等地市情况复杂严峻,福州市区人口密集、疫情多点散发,决不能掉以轻心。要因时因势、因病毒传播特点,及时调整优化防控策略,当机立断,把各项工作做得更快更有效、更有前瞻性针对性,再加一把劲、努一把力,确保目标明确、任务明确、落实到位,尽快遏制住疫情。

尹力强调,目前,全省 疫情防控重点在福州,要坚

持全省一盘棋、举全省之 力,集中力量和资源,进一 步严格起来,拧紧螺丝,全 面提升精细化管理,促进福 州防控形势尽快全面向 好。要坚持快准严实细,争 分夺秒做好查阳追阳、数据 分析等应急工作。健全查 阳追阳体系,提高核酸检测 的能力,流调溯源精准追踪 到位,加快把所有潜在感染 者找出来,确保应检尽检、应 转尽转、应隔尽隔、应管尽 管,在最短时间内把风险人 员筛干捞净,为后续处置争 取更多时间。完善数据收集

分析应用机制,从数据中发 现规律、苗头和问题,及时判 断并管控风险点,有的放矢 进行攻坚突破,为科学决策 奠定基础。要更好维护群 众利益,加强中高风险区管 理,用心用情做好服务保 障、情绪疏导、安定人心的 工作。切实保障群众基本 生活,加大物资供应力度, 有序组织物流配送,做到满 足群众需求,不发生疫情传 播。规范设置医院"三区两 通道",让普通患者看上病 看好病,守住不发生院感的 底线。切实做好各级各类学 校、各种养老机构和特殊易感人群的防控工作,确保不发生较大规模聚集性疫情。加强市民科普教育,通过召开新闻发布会、电视滚屏、短信提醒、网络提示等方式,加大宣传力度,加强知识普及,引导社会各界和广大群众理解配合防控工作,广泛参与进来,推动改进工作,维护社会安定稳定。

尹力要求,要实现指挥体系全面融合,力量下沉一线,形成强大工作合力,在实战中不断提高组织协调和做群众工作能力。要加

强对防控工作的研究谋划, 认真学习借鉴各地防控经 验做法,结合本地实际创造 性地开展工作。要发挥省 级督导组督促推动作用,深 入各个重点领域、重要区域 开展督查检查,帮助找问 题、查漏洞、提对策,形成发 现、整改、反馈的工作闭 环。要进一步动员党员干 部参与进来,发扬伟大抗疫 精神,发挥基层党组织战斗 堡垒作用、党员先锋模范作 用,带领群众投身防控工 作,让党旗在疫情防控一线 高高飘扬。